
Till Kommunfullmäktige i Västerås

Interpellation om 
lärarrekryteringen i skolan

Liberalerna ser med oro över hur förhållandena är på Västerås skolor. På varje förskola, 
skola, gymnasieskola och fritids finns dedikerade lärare och rektorer som tillsammans med 
sina övriga kollegor dagligen gör sitt yttersta för att verksamheten ska kunna bedrivas på en 
godtagbar nivå enligt skollagen.

Vi har tidigare uppmärksammat vår oro för kunskapsresultaten och inte minst skillnaderna 
inom och mellan skolor. Men också de geografiska skillnaderna i kommunen, den 
pedagogiska segregationen märks tydligt i Västerås. Till detta ser vi att andelen som 
undervisar utan behörighet, dvs som saknar en lärarexamen, ökar. Om inget genomförs på 
kort sikt kommer undervisningens kvalitet att kraftigt urholkas och resultaten i skolan 
fortsätta falla.

En central del i lärarrekryteringen är staden som arbetsgivare. Här finns det flera politiska 
och ekonomiska åtgärder som kan vidtas för att säkra lärarrekryteringen till våra pedagogiska 
verksamheter, oavsett om det gäller förskolan, skolan eller gymnasieskolan.

Mot bakgrund av ovan vill jag ställa följande frågor till grundskolenämndens ordförande 
Jonas Cronert (S):

1. Hur avser styret agera för att motverka bristen på rätt kompetens i skolan?
2. Vad konkret kommer genomföras för att öka andelen utbildade behöriga lärare i 

skolan?
3. När Västerås stad nu redovisar stora överskott, kommer styret genomföra en generell 

lönesatsning på höjda lärar- respektive rektorslöner i Västerås?

Roger Haddad (L) 
Oppositionsråd

Västerås den 12 februari 2024,



 
 

 

Interpellation 
Till byggnadsnämndens ordförande Thomas Karlsson (S) om utvärderingen av 
varför skollokalerna i Gäddeholm blev kraftigt försenade. 
I september 2023 svarade Thomas Karlsson (S) på en interpellation om skollokaler på Gäddeholm. 

Bakgrunden till interpellationen var att de nya tillfälliga lokaler, så kallade paviljonger, som 

krävdes för att skolan skulle kunna bedriva sin verksamhet var kraftigt försenade. 

Gäddeholmsskolan ska till 2026 bli en skola med elever från förskoleklass upp till och med årskurs 

nio. Nya permanenta skollokaler kommer att byggas och fram till att de finns på plats bedrivs 

verksamheten i andra lokaler och med färre årskurser. Från och med läsåret 2023/2024 är skolan en 

F-5 skolan och från läsåret 2024/2025 blir det en F-6 skola. 

Trots att grundskolenämnden tog sina beslut om att utöka skolans årskurser till läsåret 2023/2024 

redan i mars 2023 fanns inga paviljonger på plats när höstterminen startades. Eleverna i årskurs 4 

och 5 fick i stället bussas till Mälarparksskolan under hela höstterminen. 

Att processen för att få mark- och bygglov för paviljongerna blivit mycket långdragen var en starkt 

bidragande orsak till förseningen. 

Som svar på frågan vilka åtgärder Thomas Karlsson (S) var beredd att vidta för att handläggningen 

av liknande ärenden ska snabbas på gav han följande svar: 

”Första åtgärden är att samla alla inblandade från berörda nämnder och förvaltningar för en 

genomgång i syfte att samla ihop synpunkter, identifiera vad som tagit tid och definiera 

förbättringsåtgärder som behöver vidtas. I nästa steg ska dessa förbättringsåtgärder implementeras. 

En slutsats som går att dra redan nu är att vi i framtiden behöver ha mycket bättre rutiner som säkrar 

att skollokaler prioriteras i kommunens planeringsprocesser. Detta för att säkerställa att en sådan 

här situation inte uppkommer igen.” 

Det har nu gått ett halvår sedan det utlovades en ordentlig genomgång av varför det tog så lång tid 

att få skolpaviljongerna på plats och vilka förbättringsåtgärder som behövde vidtas.  

MED ANLEDNING AV OVANSTÅENDE VILL JAG FRÅGA BYGGNADSNÄMNDENS ORDFÖRANDE 

THOMAS KARLSSON (S) FÖLJANDE: 

● Vad blev slutsatserna kring varför skolpaviljongerna blev så kraftigt försenade? 

● Vilka konkreta förbättringsåtgärder har identifierats? 

● Vilka av dessa förbättringsåtgärder har eller kommer att implementeras? 

/Anna Lundberg (L) 



Till Kommunfullmäktige i Västerås  

Interpellation angående 
omprövning av långvariga 
insatser enligt LSS  
 
Liberalerna återkommer och följer upp utvecklingen inom funktionshinderpolitiken i 

Västerås. Vi ser inga positiva förändringar, tvärtom går utvecklingen i Västerås åt fel håll. 

Precis som våra tidigare initiativ i kommunfullmäktige blir vi fortsatt kontaktade av både 

deltagare som tillhör personkretsen enligt LSS som deras anhöriga för råd, stöd och 

information om deras vardag. Den information Liberalerna får till sig är ungefär densamma 

från flera som tagit kontakt. Deras insats och stöd enligt LSS ifrågasätts, omprövas och i 

princip ges alla beskedet att aktuell insats kommer avslutas.  

Beslut om stödet för personer med funktionsnedsättning måste inte bara vara rättssäkert. De 

måste vara individuella och främst så måste politiken vara långsiktig och inte skapa oro, 

osäkerhet och rädsla för att enskilda plötsligt ska bli av med samhällets stöd. Med tanke på 

den nuvarande utvecklingen, där vi även fått detta bekräftat från funktionshinderrörelsen, så 

vill Liberalerna ställa följande frågor till ansvarig politiker i nämnden för personer med 

funktionsnedsättning:  

1. Hur motiverar nämnden sin hantering kring omprövningar av beslut?  

 

2. Hur kommer det sig att personer med mångårigt stöd plötsligt blir av med insatser? 

 

3. Kommer nämndens majoritet att återkalla delegationen kring omprövning då många 

av dessa beslut hanterats på delegation av nämnden?  

 

 

Västerås den 28 februari 2024, 

 

Roger Haddad (L) 

Oppositionsråd  

 



 

Fråga angående s.k. ”Fylleslag” i stadshuset 

Till ordförande för fastighetsnämnden, Samuel Stengård 

 

Enligt en nyligen publicerad artikel i VLT med rubriken ”Fylleslag i stadshuset – 

kissade i papperskorgar” har en av kommunens förvaltningar haft en fest i 

stadshusets lokaler där deltagarna hade spillt öl i lokalerna och kissat på golv, 

väggar samt i papperskorgar. Städarbetet tog sex timmar att utföra vilket utfördes 

av en städfirma och har fakturerats förvaltningen som hade festen. Detta innebär 

att det är skattebetalarna som betalar för notan.  

Det är uppenbart att policyn om att alkohol inte är tillåtet i stadshusets lokaler 

har ignorerats och att festligheter av den här kalibern inte lämpar sig i 

stadshusets lokaler.  

Mina frågor till ordförande är:  

1. Vilka åtgärder har tagits för att tydliggöra att detta inte är ett önskvärt 

beteende?  

2. Vilka repressalier har inblandande erhållit? 

 

//Elisabeth Elander, Liberalerna 

 



Sedan det under senhösten 2023 stod klart att Västerås SK:s herrar från 2024 spelar i 
Allsvenskan, svensk fotbolls verkliga finrum, har staden fyllts av spänd förväntan. 
Miljöpartiet är det parti i Västeråspolitiken som främst värnar det som är unikt med 
fotbollen i Västerås och Sverige, nämligen en levande supporterkultur och känslan av att 
matcherna är en upplevelse som vi skapar tillsammans och inte bara en produkt som vi 
konsumerar. Det här var ett av skälen till att vi redan under mandatperiodens första vecka 
föreslog en kommunal evenemangsstrategi och det var anledningen till att vi i oktober 
2023 väckte interpellationsdebatt i kommunfullmäktige om bra och säkra förutsättningar 
för VSK:s kommande förhoppningsvis långvariga sejour i Allsvenskan.  

Försäsongen 2024 har emellertid visat att en hel del frågetecken kvarstår inför VSK:s 
allsvenska tillvaro. Lördagen 27/1 spelades den första träningsmatchen för året, mot 
Djurgårdens IF, och det visade sig snabbt att det kvarstår många utmaningar, eftersom 
ordningsstörningar ledde till att matchen avbröts. När 90 minuter inte kan spelas färdigt 
så är det ett nederlag för alla inblandade parter. Debatten som kommit i den avbrutna 
matchens efterdyningar har präglats mycket av frågan om Hitachi Energy Arenas 
egenskaper och vad dessa innebär i termer av placering av klackar och publikflöden. En 
dellösning är naturligtvis den nya ståplatsläktaren som är under uppförande på ena 
kortsidan, men faktum är att avståndet mellan hemma- och bortastå alltjämt kommer att 
vara litet i jämförelse med de flesta andra allsvenska arenor. Miljöpartiet menar att 
lösningen på detta kan finnas ganska nära tillhands, närmare bestämt fyra mil bort på 
Tunavallen i Eskilstuna. Inför AFC Eskilstunas allsvenska avancemang 2017 kompletterades 
Tunavallen med en ståplatsläktare som storleksmässigt skulle passa Hitachi Energy 
Arenas södra kortsida mycket väl. Sedan en tid står Eskilstuna helt utan dam- och herrlag 
i högsta serierna, i fallet AFC Eskilstuna spelar man 2024 i tredjedivisionen Ettan. Sett till 
publiksiffrorna de senaste åren är Tunavallen kraftigt överdimensionerad. 

Mot bakgrund av ovanstående ser Miljöpartiet att det skulle finnas goda anledningar att 
förvärva Tunavallens ståplatsläktare och placera den på Hitachi Energy Arenas södra 
kortsida. Det skulle kunna bidra till bättre och säkrare matchdagsarrangemang, bättre 
förutsättningar för såväl egna som inresande supportrar och det skulle sannolikt innebära 
lägre kostnader och kortare ledtider än alternativa lösningar. Kort sammanfattat – ett 
cirkulärekonomiskt slag för fotbollen och supporterkulturen. 

Därför föreslår jag: 

-Att ett förvärv av Tunavallens ståplatsläktare, för placering på Hitachi Energy Arena, skyndsamt 
utreds. 

 

Markus Lindgren(MP) 

2024-02-05 
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